

## RAZNOŽIVO – prvi festival biotske raznovrstnosti v Ljubljani



(foto: Branka Trčak)

V Ljubljani smo 22. maj, mednarodni dan biotske raznovrstnosti, obeležili s festivalom Raznoživo, prvim festivalom biotske raznovrstnosti v naši prestolnici. Dogodek v organizaciji Mestne občine Ljubljana (MOL) je potekal na Stritarjevi ulici, na njem pa je vsebine predstavljajo 15 organizacij. Na stojnicah so se ustavljali tako mladi kot starejši, tujci in meščani. Izvedeli so lahko kaj novega o življenju v tleh (Kmetijski inštitut Slovenije), se preizkusili v poznavanju kač (Herpetološko društvo – *Societas herpetologica slovenica*), se podučili, zakaj je pomembno ohranjati mokrišča (Zavod za varstvo narave), se preizkusili v kvizu o opraševalcih (Čmrljica – slovensko društvo za varstvo opraševalcev), spoznali jamske živali in mahove (Oddelek za biologijo UL), spoznavali raznolikost rastlin in se preizkusili v njihovi prepoznavi (Botanično društvo Slovenije), preverili, koliko vrst živi v Sloveniji (Center za kartografijo favne in flore), spoznali vidro in bobra (Lutra, Inštitut za ohranjanje naravne dediščine), se preizkusili v prepoznavanju odtisov živali (Zavod za gozdove Slovenije), spoznali življenjski krog metuljev (Prirodoslovni muzej Slovenije) in imeli možnosti nabaviti lokalno vzgojena semena rastlin iz pisanih travnikov (Društvo Raznolikost). Spoznavali so še, kaj vse zajema pojem biodiverziteta (Nacionalni inštitut za biologijo) in izvedeli za Čebeljo pot (MOL) ter pridobili nove informacije o Krajinskem parku Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib. Potekale so pestre debate in izmenjave mnenj, vsem pa je bila skupna želja, da tak dogodek v Ljubljani postane tradicionalen in se čez leto dni ponovno srečamo.

Zapisala: Barbara Zakšek

## Ekскурzija Botaničnega društva Slovenije na Kras



27. maja 2023 se nas je 19 članov BDS zbralo na spomladanski botanični ekskurziji, tokrat na Krasu. Floro smo popisovali v okolici naselij Gorjansko, Vale, Brestovica in na območju Cerja, kjer je minulo poletje divjal obsežen požar. Na travnikih v različnih stopnjah zaraščanja, cestnih brežinah, ruderalnih rastiščih in požarišču smo določili več kot 200 rastlinskih vrst, pretežno cvetnic. Površine, ki jih je zajel požar in so bile še lansko jesen videti izsušene in pod pepelom, so povsem spremenile barve; travniki so cvetoči, zeliščna plast v gozdovih je intenzivno zelena, pognali so ruj, mali jesen, kopravec, terebint, derak in rešeljika; na primerkih puhastega hrasta, ki so v krošnjah razvili adventivne poganjke, smo opazovali, kako dobro so toploljubni hrasti prilagojeni na požare. Na Cerju smo ob prepoznavanju rastlin uživali v razgledu na Jadransko morje, Furlansko nižino, Dolomite, Julijske Alpe, Vipavsko dolino in obronke Trnovskega gozda. V gostilni Štirna v Opatjem selu smo si ob dehtečih vrtnicah privoščili odlično kočerjo in tako sklenili botanično uspešen teren ter prijetno druženje s kolegi vseh generacij. V tokratnem Fotoživu si lahko ogledate še eno fotografijo z ekskurzije.

Zapisala in fotografirala: Valerija Babij

## 7. tradicionalni MetuLov dan



V Društvu za proučevanje in ohranjanje metuljev Slovenije smo že sedmič organizirali MetuLov dan – izziv, na katerem se ekipe pomerijo v lovljenju in določevanju metuljev na izbranem območju. Tokrat se nas je 20 udeležencev zbralo 27. maja 2023 ob 8:15 na zbirnem mestu v Postojni, kjer smo razdelili zemljevide z do tedaj še neznanim območjem, na katerem lahko posamezne ekipe lovijo in popisujejo metulje. Letošnje popisovanje je potekalo med Vipavsko dolino in Krasom, južno od Ajdovščine, natančneje med rekama Vipavo na severu in Branico na jugu, med Dornberkom in Mančami. S prvimi popisi smo začeli okrog devete ure, zaključili pa smo jih ob treh popoldne, ko smo se zbrali v gostilni v Braniku. Tam smo se najprej okrepečali, si izmenjali terenske izkušnje, potem pa pregledali in razglasili rezultate. Zmagovalna ekipa je popisala 52 vrst metuljev, skupna številka vseh vrst pa se je povzpela na 65. Med popisanimi metulji smo zabeležili tudi redkejša in zavarovane vrste. Dogodek smo v poznih popoldanskih urah zaključili v dobrem vzdušju z obvezno skupinsko fotografijo. Glede na odzive udeležencev računamo, da se tudi naslednje leto zberemo v podobnem ali še večjem številu.

Zapisal in fotografiral: Luka Šturm